

活力佛法 啟迪心靈

佛化教育平台bodhi360



五月十二日，嘉賓、校長及老師們濟濟一堂，迎接香港佛教聯合會新推出的網站bodhi360校園佛化教育平台。網站緣起為讓佛化教育緊貼時代脈搏，新穎內容包括：佛化科相關多媒體資源、最新佛學與生命教育活動資訊、字字珠璣的法師雋語、轉危為機錦囊妙計、讓學習變得輕鬆有趣的影音動漫等，佛化教育平台的出現，意味著弘法更多元化，學子可以與法師近距離接觸，老師亦可善用平台的資源，推動佛化教育，促進學子們健康成長。

培養學生 正念能量

佛法，是療心的工具。活動伊始，演慈法師就說出bodhi360成立的因緣，只因現今社會環境愈來愈複雜，需要有一顆堅強安定的心，才能好好面對生活的各種變化以及順逆境。希望透過佛化教育，淨化學生的身心，讓他們帶著正念、正知、正見，服務社會，實現社會共融的價值觀。其後，平台之指導及顧問等一眾大德主持開幕儀式，宣佈bodhi360正式啟動。

網站內設六個專區，分別是「菩提籽」、「卍動作」、「小釋時間」、「醒裡地」、「智趣相投」及「寶資林」。「菩提籽」提供法師雋語，撫慰學生的心靈。「卍動作」提供最新佛學活動及價值教育活動等資訊。「小釋時間」則是學生專區，讓學生輕鬆地享受或分享佛學的樂趣，還可以亦文亦圖跟大家分享所思所感。至於「醒裡地」，則是跨網域資源共享的專區，拓闊佛化教育領域，結合適切的外界資源，以支持教師工作。「智趣相投」只限會員登入，讓各校教師就校本或跨校協作的良好經驗隨時交流，分享資源。「寶資林」則是佛化德育及價值教育科的教學及考評資源庫，只限會員登入，歡迎教師會員上載及下載資料。bodhi360的出現，正正有助佛聯會加強佛化德育及價值教育的推展，培養學生慈悲喜捨、眾善奉行的精神，從而建立正確的人生價值觀，以應對愈來愈複雜的社會。

▲一眾大德主持開幕儀式。



▲果毅法師及法忍法師的棟篤禪，輕鬆有趣又饒有意義。



▲關氏樂隊表演，點熱全場氣氛。



▲中學老師與駐校法師將打造佛化校園氛圍的心得放上平台。



◀小學老師們分享上載至平台的心血結晶。



◀左起：沈昇華居士、郭耀豐居士、洞鉉法師及王秉豪博士分享佛化生命教育心得。



心曲高唱 專題分享

會上，主禮嘉賓皆分享個人對佛化教育的理解及心得。首先由衍空法師開示，與大家再思考「明智顯悲」現今的意義。其後，由洞鉉法師、王秉豪博士、郭耀豐居士及沈昇華居士分享。其中，洞鉉法師提到：We are not doing different things. We are doing things differently. 良好的佛化教育，應該是一個平台，促進溝通。接著有關氏樂隊帶來的兩首改編佛曲：《同行》及《Stand by Me, Buddha》。果毅法師與法忍法師則為大家帶來有趣的棟篤禪，內容卻很認真，對佛教教育作反思及前瞻；還有教師們分享如何善用bodhi360。最後，海全法師為大家帶來一個專題演講，指出佛法在現代社會下的新路向，從科學的角度看禪修等，讓四眾都滿載而歸。